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ATA DA 1.190® (MILÉSIMA CENTÉSIMA NONAGESIMA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA 20® (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE COELHO NETO, ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA DIA 02 (DOIS)
DE JUNHO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos dois dias, do mês de

junho de dois mii vinte e seis, às dezenove horas e quinze minutos, na sede do
Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n®, Centro, nesta cidade de
Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das Sessões, reuniu-se a Câmara

de Vereadores, sob a Presidência do vereador José Ribamar dos Santos Alves

Júnior, a Segunda Secretária Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva.
Registraram presença os demais Vereadores: Arnaldo Samuel Amorim Aragão,

Estefane Alves da Silva, Edvaldo Alves da Silva, Ivonete Martins dos Santos

Brito, Nailson da Penha Silva, Marcos Aurélio Oliveira Tourinho, Paulo Beto

Gomes Benício e William Laurentino da Silva Borges. Não registraram presença
os Vereadores: Josyelton Aguiar Ribeiro, Rafael Oliveira Cruz e Ricardo
Augusto Vieira Chaves (Atestado Médico). Feita a chamada nominal dos
Vereadores presentes o Sr. Presidente constatando quorum regimental, deu por

iniciada a presente Sessão, requerendo a leitura da ata da Sessão anterior, que
depois de lida foi colocada em discussão, em seguida votação, tendo sido
aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em ato contínuo o
Senhor Presidente requereu a leitura dos expedientes que constou o seguinte:

Ofício n''105(cento e cinco) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do
Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito Municipal

Bruno Silva, com cópia Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a

Indicação Verbal de autoria do Vereador Marcos Aurélio Oliveira Tourinho
(Marcos Tourinho); Solicitando os serviços de recuperação nas estradas vicinais
dos seguintes povoados : Deserto, Cruz e Volta; Ofício n^^lOSícento e seis) de
2026(dois mii e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa,
encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia Secretário

Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação Verbal de autoria do Vereador

Paulo Beto Gomes Benício (Paulo Cigano); Solicitando que seja feito um

mutirão da limpeza no Bairro Olho d'águinha (recolhimento de entulhos,

revitalização das ruas e limpeza de sarjetas e meio-fio); Ofício n®107(cento e

sete) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente deste Poder
Legislativo, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao

Diretor do SAAE e ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a
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Indicação Verbal de autoria do Vereador William Laurentino da Silva Borges
(William W3): Solicitando que seja feito um mutirão da limpeza nas ruas do

Bairro Sarney, iniciando pelas Ruas "G", "C", "E" e "D". Ao tempo que seja feito

também a manutenção na rede de abastecimento de água do referido bairro;
Ofício n°108(cento e oito) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do

Presidente desta Câmara Municipal, encaminhando para o Prefeito Municipal

Bruno Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a

Indicação Verbal de autoria do Vereador William Laurentino da Silva Borges

(William W3); Solicitando que a Rua "B" do Bairro Bonsucesso, solicitando que

seja inserida no programa mais asfalto; Ofício n°109(cento e nove) de 2026(dois
mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta Casa Legislativa,

encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com cópia ao Diretor do

SAAE e ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a Indicação

Legislativa n®013(treze) de 2026(dois mil e vinte e seis) de autoria do Vereador
Nailson da Penha Silva (Nailson Silva); Solicitando a perfuração de um poço

artesiano no Povoado Lagoa do Mato. PEQUENO EXPEDIENTE, Inscrito o

Vereador Vai Filho, no momento o parlamentar fez convite os demais

vereadores (situação e oposição) a assinarem um requerimento conjunto
endereçado à Secretaria de Infraestrutura do Estado, com o objetivo de solicitar
os serviços de capina e limpeza no acostamento da MA-034, no trecho que liga

Coelho Neto ao Povoado Descanso. Apresentando as devidas justificativas,
dentre elas, destacando que o mato está invadindo a pista e gerando riscos de

acidentes, além de mencionar a necessidade de reparos na sinalização e a

presença de buracos na via. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador
Paulo Beto Cigano que na ocasião propôs que os parlamentares realizem uma

indicação coletiva para solicitar à bancada de deputados federais a

federalização da rodovia estadual (MA) que corta a cidade, além da criação de

um Rodoanel em Coelho Neto. Segundo ele, o fluxo atual de carretas e

máquinas pesadas no centro da cidade torna-se perigoso, além de danificar o

sfalto. Criticou duramente a qualidade da iluminação pública, especialmente nos

povoados, alegando que as lâmpadas instaladas pela gestão atual são fracas e

ineficientes e mencionou ter utilizado recursos próprios para instalar a

iluminação no povoado Barro Vermelho devido à falta de atendimento a suas

solicitações ao longo de seis anos de mandato. PEQUENO EXPEDIENTE.
Inscrito O vereador Estefane Alves que na ocasião expressou preocupação
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com a situação delicada de cachorros feridos encontrados nas ruas da cidade,
alertando que a falta de cuidados com esses animais pode trazer sérios

problemas de saúde pública para o município, e em seguida o parlamentar fez
convite a todos para a reinauguração da loja 'Loop e Fibra'. O evento ocorrerá

no domingo, a partir das 6h(seis) da manhã, e contará com uma corrida de
5(cinco) km pelas ruas da cidade, seguida de uma caminhada de 3 km.

Apresentando mais informações sobre o assunto. PEQUENO EXPEDIENTE.

Inscrito o Vereador Marcos Turinho, que no ensejo formalizou o pedido de

raspagem da estrada do Povoado São Pedro, atendendo a uma solicitação
recebida de moradores da região. Em ato continuo solicitou uma operação
inicial de raspagem na Rua Pedro Vaz, próxima à travessa Doraci Paixão,
situada no bairro Sarney. Adicionalmente, sugeriu a pavimentação com

bloquetes em um trecho de aproximadamente 150(cento e cinqüenta) metros,

ressaltando a importância dessa via de acesso para os moradores locais. Em

ato continuo solicitou a execução de serviço de tapa-buracos na Rua Vênus,
situada, Bairro Novo Astro PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador

Nailson Silva que reforçou a indicação do vereador Marcos Tourinho para a

recuperação da estrada do povoado São Pedro, destacando que as máquinas
já estavam na cidade e a prioridade seria dada às vias mais intrafegáveis. em
sua fala solicitou, com urgência, a reposição de lâmpadas nos postes do
povoado Lagoa do Mato. Apresentando as devidas justificativas. Em ato

continuo de sua fala deu apoio a proposta do vereador Dr. Vai Filho para uma

solicitação coletiva à Secretaria de Infraestrutura do Estado, visando a limpeza

e capina do acostamento da MA-034, ressaltando a importância para a
segurança de ciclistas e pedestres. Relatou ter presenciado um acidente nas

mediações do povoado Bananalzinho e solicitou a instalação de redutores de
velocidade (quebra-molas) na região, destacando o alto fluxo de veículos

pesados e a presença de escola e posto de saúde no local e finalizou sua fala.
GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Samuel Aragão que afirmou estar

sofrendo perseguições por parte da atual gestão municipal, alegando que essa
prática ocorre com outros vereadores que romperam com a gestão municipal.

Em suas considerações apresentou um levantamento dos recursos destinados

á saúde de Coelho Neto entre janeiro e maio de 2026, apontando que o

montante acumulado nos cinco meses ultrapassa os R$ 20 milhões. Em seus

argumentos questionou a aplicação desse dinheiro, sugerindo que parte dos
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recursos estariam sendo utilizado para "comprar" lideranças políticas da

oposição para compor a base aliada do governo. O vereador ironizou o

processo de transferência de seus antigos aliados para o grupo do prefeito,

criticando a forma como o poder público estaria sendo usado para financiar

aquisição de aliados. Em aparte o vereador Paulo Beto Cigano fez suas
considerações sobre os temas abordados pelo Vereador Samuel Aragão que
por sua vez reiterou seus argumentos e finalizou sua fala. GRANDE
EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Paulo Beto Cigano, que fez críticas à gestão

da Saúde, pontuando que o secretário de saúde utiliza o projeto 'Saúde na

Minha Casa', para promoção pessoal enquanto faltam exames de alta

complexidade, como tomografias, ressonâncias, e medicação básica no CAPS

para a população. Em sua fala o vereador questionou a origem dos recursos

para festas e eventos da gestão municipal, alegando que o dinheiro público da
saúde está sendo mal gerido, enquanto profissionais da saúde são coagidos e
precisam comprar seus próprios Insumos de trabalho, como toucas e outros
utensílios. O vereador mencionou que funcionários públicos estariam sendo

ameaçados e humilhados pelo secretário de saúde, descrevendo um ambiente

de coação dentro do govemo. No ato de sua fala solicitou ao secretário de
Infraestrutura, o cronograma das obras das estradas vicinais. Relatou ter
visitado frentes de serviço na Vila de Fátima, onde encontrou máquinas paradas
e afirmou que, sem intervenções adequadas como a colocação de bueiras e o
alteamento das estradas, o serviço será perdido durante o período chuvoso,

finalizando assim sua fala. O Sr. Presidente Júnior Santos, comunicou o

recebimento do Oficio n° 83 (oitenta e três) de 2026 (dois mil vinte e seis) e da

Recomendação n® 03(três) de 2026 (dois mil vinte e seis) do Ministério Público

Estadual. O documento versa sobre o combate à poluição sonora e a

perturbação do sossego público causada por sons automotivos e ambientes

acima dos limites legais. No momento fez leitura e destacou que a Câmara
municipal emitiu um comunicado oficial comprometendo-se a dar ampla
divulgação às diretrizes da norma para garantir a paz social e o respeito à Lei
Municipal n® 834 (oitocentos e trinta e quatro de 2025 (dois mil vinte e cinco), do

qual fez leitura, ao tempo de solicitou do setor de comunicação da Casa para
fazer ampla divulgação nas redes socais da Casa. ORDEM DO DIA: O Sr.
presidente informou que em pauta para primeira discussão o Projeto de Lei n®
007 (sete) 2026- (dois mil vinte e seis) - "que dispõe sobre a capacitação em
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noções básicas de primeiros socorros para professores e funcionários das
instituições de ensino público e privado e espaços de reacreação infantil e
obriga a manutenção de kit de primeiros socorros nas escolas, creches e
espaços de reacreação do município de Coelho Neto, com base na lei federal
lei n° 13.722 (treze mil setecentos e vinte e dois) de 2018 (dois mil e dezoito).
No momento da discussão o autor, Vereador Vai filho, propôs emendas para
evitar vícios de iniciativa ajustando a legislação. No ato fez leitura das emendas

na seguinte ordem: Emenda Aditiva n° 003 (três) de 2026 (dois mil vinte e seis),
Emenda Modificativa n° 004 (quatro) de 2026 (dois mil vinte e seis) e a Emenda

Supressiva n° 005(cinco) de 2026 (dois mil vinte e seis). No ato das

discussão diversos vereadores, como: Marcos Tourinho, Naílson Silva e William

W3 elogiaram a iniciativa, destacando a importância de salvar vidas no
ambiente escolar. No momento a vereadora Ivonete Brito sugeriu que o

treinamento de primeiros socorros fosse estendido aos servidores da Câmara e,
se possível, aberto à população, pedido que foi acatado pela presidência para
ocorrer no período de recesso parlamentar. O parlamentar William W3 usou

a Liderança Partidária- e no ensejo questionou o vereador Paulo Beto Cigano
sobre uma suposta incoerência ao cobrar fiscalização da lei do silêncio após ter

utilizado fogos de artifício em um evento político recente. O parlamentar Paulo
Beto Cigano, usou da palavra e defendeu-se das acusações, afirmando que os
fogos utilizados estavam dentro das normas legais e acusou o colega de fazer
falsas declarações. O Edil Marcos Tourinho usando o espaço de fala da
Federação Encerrou as falas reforçando a importância da recomendação do

Ministério Público sobre a Lei do Silêncio, relatando que, como cidadão e

legislador, tem sofrido com o uso indiscriminado de "paredões" de som em
áreas residenciais e defendeu o endurecimento da legislação local. Nada mais

havendo a ser tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão.

Dos trabalhos lavrou-se a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada,

vai assinada pelo Primeiro Secretário em exercício, pelo Sr. Presidente e

demais Vereadores presentes.

lAX Maria Cristiane Estevão dos Santos Silva- 2^°Secretária

isé Ribamar dos Santos Alves Júnior- Presidente

.  Ivonete Martins dos Santos Brito

—  Nailson da Penha Silva,
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Continuação das assinaturas dos vereadores presentes na Sessão

Ordinária do dia 02(^is) de junho de 2026(dois mil vinte e seis)

José Edvaldo Alves da Silva

Paulo Beto Gomes Benicio

Marcos Aurélio Oliveira Tourinho

Wilíiam Laurentino da Silva Borges

Arnaldo Samuel Amorím Aragão

Estefane Alves da Silva
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